

上海市快递行业 精神文明创建工作简报

上海市快递行业精神文明创建办公室编

2017 年第 27 期（总第 148 期）

2017 年 7 月 17 日

韵达速递组织 2017 年上海市快递业务员 职业技能竞赛“大练兵”

为了在 2017 年上海市快递业务员职业技能竞赛中取得好成绩，近日，韵达速递 6 名参赛选手加紧练习，切磋比拼。

快递行业技能竞赛包括理论知识和操作技能两大内容。参赛选手在相关负责人的指导下，抓紧一切时间，苦练快件分拣、快件排序、快件扫描及快件收验包装等项目。

韵达速递相关负责人介绍：“开展技能竞赛一直是公司提高员工业务水平的重要途径。将技能优秀的选手推荐参加上海市技能比赛，不但为员工搭建了展示自我提升素质的平台，还展现了韵达良好的精神面貌。”

韵达速递一直以来都站在企业快速、健康发展的高度上，重视人才培养，通过举办各种劳动技能竞赛，激发员工的工作热情，提高员工操作技能。同时建立人才发展机制，加强员工综合素质的提升，为广大客户提供优质、满意的快递服务。

圆通速递上海区组织开展快递业务员职业技能鉴定培训

为加强上海区快递业务员快件处理能力，提高业务员自身职业技能，7月9日圆通速递上海区组织开展快递业务员职业技能鉴定快件处理（中级）培训。上海区相关部门负责人、上海转运中心参培员工等共120余人参加了本次培训。

此次培训特别邀请了专业教师授课指导，就鉴定方式的组成、操作技能考核项目、考核方式的组成、考核内容及操作要求等内容，向参培人员做了阐述，并与现场人员进行了问答互动。

培训要求，快递业务员必须具备快速鉴定快件并准确处理的能力，理论务必与实践相结合，要切实做到认真严谨。

会上，参培人员表示受益匪浅，将结合日常操作，提升操作技能和职业素养。

全面提升企业核心竞争力 确保企业又好又快发展

—上海市邮政速递物流分公司党委召开思想政治工作会议

近期,上海邮政速递物流分公司党委召开思想政治工作会议,旨在全面加强和改进新常态下国有企业思想政治工作,充分调动广大干部职工的积极性、主动性和创造性,全面提升企业核心竞争力、确保企业又好又快发展。上海市邮政速递物流分公司党委书记、总经理,纪委书记,副总经理及各级党组织书记等 60 余人出席了会议。

会议共有四项议程,一是由公司党委办公室副主任解读《中国邮政速递物流股份有限公司上海市分公司思想政治工作研究会》章程,并提交与会代表讨论通过;二是由公司党委委员、副总经理宣布公司党委会讨论通过的上海市分公司思想政治工作研究会会长、副会长人选的决定;三是由公司思想政治工作研究会副会长简要介绍 2017 年度思想政治工作研究会参考课题,以及创办思想政治工作研究会刊物《探索与交流》的初步方案。

会议的最后一项议程是由公司党委书记、总经理、思想政治工作研究会会长就如何联系企业发展实际,加强和改进企业思想政治工作发表讲话,要求各级党组织:一是要深刻认识思想政治工作的重大意义;二是要深刻把握企业思想政治工作的新特点和新要求;三是要始终坚持把学习习近平总

书记系列重要讲话精神为重中之重；四是要坚持培育理性平和的员工心态；五是要加大思想政治工作队伍建设的力度。

申通快递发放防暑降温药品 关爱员工身心健康

7月10日，申通快递人事部门将夏季防暑降温药品发放到各部门、车间、班组的每一位职工手中，以实际行动关爱员工身心健康，确保员工清凉度夏。

为预防员工中暑，申通快递提前做好防暑降温工作，安排专人负责防暑降温药品的计划与购买，集中招标采购防暑降温药品。

公司为每位职工发放了藿香正气水、风油精、人丹、创口贴等防暑降温药品，为高温天气下的劳动安全保护提供了保障，为全体干部职工送去丝丝清凉、缕缕深情。在安全专题会议上，公司邀请专家为职工讲解了防暑降温和劳动安全防护相关知识，进一步提升职工的防暑意识、自我保护意识。

下一步，申通快递将持续开展“送清凉”活动，将慰问送到每一个转运中心、每一个车间，让广大职工感受到申通快递大家庭的关爱，充分调动大家的工作积极性，确保各项工作顺利开展。

警钟长鸣 防微杜渐

——速尔快递全网开展寄递渠道安全管理大整治专项工作

按照国家邮政局、公安部、国安部、反恐办等相关部门的工作要求，日前，速尔快递全国各中心及网点认真贯彻关于加强安全生产工作的重要指示精神，实施“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”的工作原则，坚持问题导向，全面开展安全大检查、大排查。全网重点防范枪支弹药、管制刀具、爆炸物品、危险化学品、毒品及麻醉药品、非法出版物、假冒伪劣商品等禁止寄递物品流入寄递渠道，让工作真正深下去、严起来，彻查安全隐患，堵塞管理漏洞，强化源头治理，严格落实收寄验视“三项制度”，杜绝各类安全生产责任事故，确保安全工作万无一失。

中通快递组织员工无偿献血，积极行动奉献爱心

近日，中通快递集团总部号召员工参加了上海市青浦区华新镇人民政府组织的无偿献血活动。各部门积极响应，共有75人报名参与，自愿奉献爱心。

无偿献血是利人利己的善举，也是传递爱心与温暖的纽带，中通人在此次活动中共计献血约14200CC。有工作人员表示，活动充分展示了中通人的优秀品质和精神风貌。同时，

也有献血者当场发出倡议：“希望今后能有更多的人参与到无偿献血活动中来，用点滴热血筑造人间爱心长城，为社会的公益事业倾注更多的热情。”

天天快递开展消防演练

为加强全网员工的消防意识，贯彻落实“预防为主、防消结合、综合管理”要求，提高员工逃生自救及在突发事件发生时的应变能力，6月份开始，天天快递全网各地分拨、集散联合当地消防部门陆续开展消防演练活动。

通过正确使用消防器材、模拟火灾现场逃离等一系列活动，不仅让员工们知道了如何紧急应对火灾和自救，同时也让员工们加强了安全消防意识，为消防安全工作打下了坚实的基础。

顺丰速运集团（上海）速运有限公司开展内部讲师 TTT 集训

日前，顺丰速运集团上海区营运部培训组开展内部讲师 TTT 集训，本次集训特邀请全网百佳讲师给予现场授课，共计 74 人参与。

此次培训，主要从培训师的技能素养、培训师专业教学方法、现场教学的掌控及课堂精彩四元素的运用方面展开了

培训。培训过程中运用课堂控场手法等，先后采用创新型互动式讲授进行 1 分钟、3 分钟、6 分钟的实践授课演讲，以打破原有的“上面讲、下面听”习惯模式，锻炼了各位员工的知识归纳讲解、逻辑性思维表达、自信演讲等能力。

上海区人力资源部负责人简单阐述目前讲师队伍的基本情况 & 构建优秀讲师队伍的重要性。顺丰将进一步运用好讲师平台，推进公司培训体系健全化，规范内部管理，提升授课水平，打造一支合格的内部讲师队伍。

报：国家邮政局精神文明建设指导委员会

上海市精神文明建设委员会

上海市快递行业精神文明创建指导小组

上海市邮政管理局精神文明建设委员会

送：上海市文明办，上海市建交系统文明办，上海市交通委
文明办上海市邮政管理局各处室、管理局、文明办，
上海市快递行业协会，各快递企业
